Pirmyksciy funkcijy ir neapibréztiniy integraly atmintiné

e Funkcija I yra funkcijos f pirmyksté funkcija, jei F'(z) = f(x), visiems z.
Pavyzdys: tarkim, F(x) = 23 4+ 5z + 10 ir f(x) = 32* + 5. Matome, kad F'(z) =
(23 + bz + 10) = (2%) + (bx)’ + (10) = 322 + 5 = f(x). Taigi, funkcija F yra funkcijos

f pirmyksté funkcija.

e Visas funkcijos f pirmykstes funkcijas uzrasome naudodami neapibréztinio integralo
zenkla: jei funkcija F' yra funkcijos f pirmyksté funkcija, tai visos funkcijos f pirmykstés
funkcijos yra /f(x) de =F(z)+C, C e R.

Pavyzdys: /(2x +5)dr = 2 + 52 + C, nes (22 + 5z + C)' =22 + 5.

e Neapibréztiniy integraly skaic¢iavimo formulés:
1) /adm:a$+0, a € R,
Pavyzdys: /3 dz = 3z + C;
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5) /sinxdx = —cosz + C}

6) /cosxd:p =sinz + C;
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Pavyzdys: / 4% dx =
In4

Atkreipkite démesij: / e’dr =
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e Neapibréztiniy integraly savybés:

1) /af(x)dx:a/f(ﬁ)dx, a € R,

Pavyzdys: /10:U4 dr = 10/:64 dr =10 - % +C =22"+C;

2) [(f@) £ g@) e = [ fa)de & [ g(x)da.
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3) Jei/f(x)dx:F(:v)—l—C, tai/f(ax—l—b)dx:CllF(ax+b)+C’,
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Pavyzdys: /Sin(20 —x)dz = " (—cos(20 —x)) + C = cos(20 — z) + C,

Pavyzdys: /(2x+5)7dx =
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